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Pohjoismaiden ministerineuvostolle 

Kirjallinen kysymys 
raja-alueiden ja rajakuntien välisestä yhteistyöstä 
Virallista pohjoismaista yhteistyötä on tehty jo yli 60 vuoden ajan. Yhteistyön yhtenä tavoi t-

teena on ollut luoda yhtenäisempi ja vahvempi Pohjola ennen kaikkea purkamalla kansalais-

ten ja elinkeinoelämän liikkuvuutta rajoittavia rajaesteitä. Vaikka työssä on tultu pitkälle, u u-

sia esteitä syntyy yhä samalla kun olemassa olevia puretaan. 

 

Kansainvälisesti ja EU-näkökulmasta katsottuna Pohjola tarvitsee uudenlaisen otteen alueen 

aseman ja talouden vahvistamiseksi. 

 

Pohjoismaisen yhteistyön tulee tarjota enemmän hyötyä myös yksittäiselle kansalaiselle. 

Tämä näkyy erityisen selvästi raja-alueilla. Raja-alueillamme on usein kasvupotentiaalia, ja 

jotta voimme täysimittaisesti hyödyntää sitä, on tärkeää, että yhteistyön esteitä maiden raj o-

jen välillä on mahdollisimman vähän. Siten pystymme luomaan kehitystä, jonka puitteissa 

voidaan testata erilaisia yhteisiä aloitteita. 

 

Valtioiden rajat ylittävä alueellinen ja paikallinen yhteistyö kansalaisille ja elinkeinoelämälle 

tarjottavissa palveluissa voisi tehdä palveluista parempia, parantaa kansalaisten elämänla a-

tua ja säästää yhteiskunnallisia kustannuksia. Kyse voi olla muun muassa sairaanhoitoon, 

koulunkäyntiin, vanhustenhoitoon, liikuntapaikkoihin, jätehuoltoon tai infrastruktuuriin lii t-

tyvästä yhteistyöstä, jossa raja ei saa muodostaa estettä yksilön ja yhteisön parhaalle.  

 
Edellä mainittuun viitaten esitämme Pohjoismaiden ministerineuvostolle seuraavat kysymy k-
set: 

 Millaista konkreettista yhteistyötä Pohjoismaiden rajakunnat ja -alueet tekevät tällä 

hetkellä julkisissa palveluissa? 

 Mikäli rajat ylittävää yhteistyötä ei tehdä asioissa, joissa muutoin olisi luontevaa te h-

dä yhteistyötä yli kunta- ja aluerajojen, johtuuko se kansallisesta lainsäädännöstä, 

hallinnollisista säännöistä vai ”henkisistä esteistä”? 

 

12. tammikuuta 2017 
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